Эссе на тему: «Что значит быть воспитателем детского сада»

Мажаевой К.В., воспитателя группы «Сказка», д/с «Сурский квартал».

«Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества».

В.А.Сухомлинский.

Если бы меня спросили: «Сбываются ли детские мечты?», я, не задумываясь, ответила бы: «Да!». Самые лучшие воспоминания о своем детстве останутся в моей памяти навсегда. Родилась я в семье военнослужащего. Моя мама - воспитатель. Счастливое детство проходило у меня то в одном, то в другом военном гарнизоне. Всем моим друзьямдошкольникам приходилось в основном быть с мамами дома. «Домашний детский сад» - так называли мамы нашу любимую сюжетно-ролевую игру. Еще тогда, будучи маленькой девочкой, я хотела быть в главной роли, и я была «воспитателем». Показывала и читала уже в 4 года книжки, рисовала, кормила, воспитывала своих друзей. А еще когда ходила с мамой на работу, училась на её примере. Позже я все-таки была зачислена в старшую группу детского сада. На выпускном вечере меня спросили: «Кем ты будешь?». Я ответила: «Воспитателем детского сада».

Однако, когда после окончания школы передо мной встал непростой выбор профессии, именно родители отдалили меня от заветной мечты. У них был главный аргумент: надо осваивать новые современные специальности. Так, я поступила в Пензенский Государственный Университет Архитектуры и Строительства и успешно закончила его по специальности «Экспертиза и управление недвижимостью». Во время учебы у меня была возможность работать в данном направлении, но кроме оплаты труда ничего в этой профессии меня так и не смогло привлечь. Зато, учась в университете, я нашла возможность приблизить свою мечту и вступила в студенческий педагогический отряд «Колорит». В летний период работала вожатой на Черноморском побережье, а также в лагерях Пензенской области.

Когда я стала самостоятельно трудиться и зарабатывать деньги, тут же поступила в Институт регионального развития Пензенской области, по программе «Педагогика и методика дошкольного воспитания» прошла профессиональную переподготовку, в результате получив долгожданный диплом. И стала воспитателем!

На сегодняшний день моя мечта стала реальностью. В детском саду «Сурский квартал» село Засечное Пензенского района я работаю третий год. Не знаю, много это или мало, но я осознаю, насколько это ответственная профессия. Я люблю детей, и работать с ними - огромное удовольствие.

Какая еще профессия может дать такую возможность – каждый день проживать в мире детства, видеть счастливых детей.

Труд воспитателя — это великое дело, и вместе с тем нелегкое. От нас во многом зависит, каким будет ребенок, когда пойдет в школу. Необходимо научить его играть, рисовать, мастерить, считать, петь, танцевать, строить и любить мир, в котором он живет. Ежеминутно надо знать ответ на сто «почему». Ребенок нам верит, порой даже больше, чем родителям.

Мне очень повезло: своих детей я веду с первой младшей группы. И невероятное счастье было видеть, как они росли, учились разговаривать, осваивать окружающий мир. К каждому малышу я ежедневно подбираю свой волшебный ключик, а в благодарность получаю тепло их объятий, счастливые улыбки, горящие глаза. Дети не дают расслабляться: каждый день с ними — это приключение, квест с осваиванием инновационных методов и технологий, новых нестандартных методик в работе, чтобы проще, интереснее и легче было общаться. Ведь все они разные, но у каждого свой особый мир, который нельзя разрушать, которому надо помочь раскрыться.

Для меня быть воспитателем - это быть многогранной личностью с огромным сердцем, всегда готовой поддержать и придти на помощь, учиться и учить, быть другом для малышей, а самое главное, любить и понимать их!

Воспитатель работает не только с детьми, но и с родителями. Для каждого взрослого их ребенок самый умный, самый лучший, самый талантливый, и с этим нельзя не согласиться. Для меня важно наладить контакт с родителями, тогда и с детьми лучше все получается.

Сразу научиться всему невозможно, но стремиться к этому необходимо. К счастью, в нашем детском саду работает много хороших людей. Именно они дают мне добрые советы, делятся наработками, секретами, поддерживают мои начинания и, что немаловажно, уважают.

Еще Сократ говорил: «Воспитание – дело трудное, и улучшение его условий - одна из священных обязанностей каждого человека, ибо нет ничего более важного, как образование самого себя и своих ближних».

Принять участие в районном конкурсе для меня не только повышение профессионального мастерства как педагогического работника, но и уверенность в том, что я не случайный человек в своей профессии.

«И каждый час, и каждую минуту О чьих-то судьбах вечная забота. Кусочек сердца отдавать кому-то – Такая, брат, у нас с тобой работа!».

Спасибо за внимание!